

*Зрухин Сергей*

# Медаль Говорухина затерялась, зато пуля его нашла

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

граничный спецназ. Вертолет за убитыми и ранеными не прилетел. А тут еще «духи» стали наседать. Пришлось кинематографистам отложить камеру и взяться за ручки носилок. Да и за автоматы — тоже.

После чего Говорухин и два его товарища командованием погранвойск были официально представлены к медалям — я сам видел оформленные по всем правилам наградные листы с нужными визами и печатями. Но, как и прежде, в Афганистане, у нас, видно, и теперь царят законы, согласно которым, чтобы тебя наградили, надо либо погибнуть, либо получить тяжелое увечье. Где те медали — никто сказать не может.

Впрочем, одна награда успела найти героев: когда они приехали на границу в следующий раз, то «зеленые» относились к ним уже как к родным. А это в наши дни многого стоит.

2 февраля вечером Говорухин в кузове «Урала» возвращался со съемок из центра Грозного. Оператор Миша Симанов сидел в кабине рядом с водителем и майором из артебригады Около парка Горького их обстреляли: первая пуля пробила вязаную шапочку на голове у майора, не причинив самому артиллеристу никакого вреда, вторая попала в ногу Сергея.

Это ранение не было столь пустяковым, как впоследствии поспешили сообщить некоторые корреспонденты. Пуля разорвала артерию. При таких делах, по мнению специалистов, в 90 случаях из 100 ногу сохранить не удастся, надо ампутировать.

Через несколько часов его прооперировали в военном госпитале у аэропорта «Сезерный». На другой день через Моздок доставили в Москву. Несколько часов (может быть, роковых) ушло на препирательства врачей: куда, в какую больницу везти гражданского человека, пострадавшего в Чечне? Наконец выбор пал на 71-ю. По утверждению Сережи, микрохирурги там сделали все возможное для того, чтобы спасти ногу. Увы... Сейчас он продолжает лечение в Центральном институте травматологии и ортопедии.

К сказанному следует добавить, что, когда начался обстрел и его ранили, Говорухин попросил оператора Мишу вести съемку. Миша снимал. Возможно, эти кадры тоже войдут в фильм, работу над которым решено продолжать. Следующая поездка запланирована на весну. В Афганистан.

**Владимир СЕГИРЕВ.**

# Медаль Говорухина затерялась, зато пуля его нашла

Сын знаменитого кинорежиссера и депутата закончил сценарный факультет ВГИКа, издал книжку рассказов и мечтал о большой работе в кино. Но сегодня, чтобы снимать фильмы, надо иметь много-много миллионов. Все выкручиваются по-разному: ищут спонсоров, «ложатся» под западных партнеров (творчество наше — денежки ваши), берут в долг у бандитов... Говорухин-младший в должности генерального директора возглавил строительную фирму «Гандвик», а когда слегка разбогател, то потратил деньги не на иномарку, а на покупку хорошей телекамеры. Осенью прошлого года независимая киностудия с таким же загадочным названием, что и фирма, приступила к съемкам первого документального фильма.

Замысел был масштабным: показать, как афганская война отразилась на всей нашей сегодняшней жизни. Афган продолжается. Гулким эхом взрывов и выстрелов на таджикской



*Хочу увидеть - 1995 - 16 апреля*

границе. Кровавой бойней в Чечне.

В сентябре маленькая киногруппа во главе с Сергеем выехала в Таджикистан, в зону ответственности Московского погранотряда. Не нюхавшие порошу ребята сразу попали в переплет: моджахедская мина-ловушка буквально на их глазах разнесла в клочья по-  
(Окончание на 2-й стр.).